Pocisk

OLIMPIADA
INFORMATYCZNA
GIMNAZJALISTOW

VI OIG, Etap II — konkurs druzynowy.

Dostepna pamieé: 32 MB.

10 IIT 2012

Wejscie

Pocisk o masie 5g wystrzelono z powierzchni ziemi pionowo w goére z szyb-
koscia poczatkowa vg. Jaka szybkos§¢ bedzie mial pocisk w chwili, gdy
»dogoni” go odglos wystrzalu i na jakiej wysokosci to nastapi?

Fala dzwi¢kowa rozchodzi si¢ w powietrzu z szybkoscig 340 “*, przyspie-
szenie ziemskie jest r6wne 1077, a sile¢ oporu powietrza nalezy pominac.

W pierwszym wierszu standardowego wejscia zapisana jest warto$¢ szybkosci poczatkowej pocisku vy (100 <

vo < 1400) wyrazona w .

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejscia powinna znalezé sie wartosé szybkosci pocisku z do-
ktadnoscig do 0,017 i wysokos¢ z doktadnoscig do 0,01m.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
500 725 1130.25
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
180 10880 770 26180 450.25 53737
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Powierzchnia

OLIMPIADA
INFORMATYCZNA
GIMNAZJALISTOW

VI OIG, Etap II — konkurs druzynowy.

Dostepna pamieé: 32 MB.

10 IIT 2012

Wejscie

Dany jest prostokat o wierzchotkach w punktach (0,0), (a,0), (a,b) i
(0,b). Dana jest tez prosta przechodzaca przez rézne punkty (zg, yo) oraz
(z1,y1). Zastanawiamy sie, jakie sa pola czesci, na ktore zostat podzielony

prostokat.

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejscia znajduje sie sze$é¢ liczb catkowitych: a, b, xg, yo, x1,
y1. Nalezy zalozyé, ze wszystkie te wartosci s dodatnie, mniejsze niz 10°. Mozna zatozyé¢ réwniez, ze prosta
dzieli prostokat na dwie figury o dodatnich polach.

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia powinno znalezé sie pole najmniejszej z czedci, na
jakie zostal podzielony prostokat, obliczone z doktadnoscig do 0.01.

Przyklady

Wejscie:
10101112
Wyjscie:
10.00

Wejscie:
10101122
Wyjscie:
50.00

Wejscie:

10 101 99 9
Wyjscie:
10.00
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Procent OLIMPIADA
INFORMATYCZNA

GIMNAZJALISTOW

VI OIG, Etap IT — konkurs druzynowy. 10 IIT 2012
Dostepna pamieé: 32 MB.

W Bajtocji gtéwnym zrodlem pozywienia sa papryczki logarytmiczne.
W sklepie przy ulicy Bitowej cena papryczek jest stata od wielu lat. Nie-
dawno dokonano jej obnizki o P%. Nastepnie, kilka dni pdzniej, cene
podwyzszono o P%. Chce wiedziec, ile procent starej ceny stanowi nowa.
Przyktadowo, jesli cena papryczek wynosita 10 bajtalaréw za sztuke, to
po obnizce o 25% bedzie to 7,50 bajtalara. Po podwyzce tej ceny o 25%
otrzymamy cene 9,375 bajtalara. Nowa cena (9,375 bajtalarow) stanowi
93,75% ceny poczatkowej (10 bajtalarow).

Wejscie
W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejscia znajduje sie jedna liczba catkowita P (0 < P < 100).
Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia powinien znalez¢ sie szukany procent z dokladnoscig
0.01%.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
25 50 0
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
93.75 75.00 100.00

Procent

Czlowiek — najlepsza inwestycja
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Spacer OLIMPIADA

INFORMATYGZNA
GIMNAZJALISTOW

VI OIG, Etap IT — konkurs druzynowy. 10 IIT 2012
Dostepna pamieé: 64 MB.

Po plaszczyznie spaceruje mrowka. Startuje w punkcie (0, 0).
Z punktu (z,y) mrowka moze przejsé do punktu (x,y + 1),
(x—1,y+1)lub (x + 1,y + 1). W niektorych punktach leza
zdzbta trawy.

Ile maksymalnie zdzbet trawy moze zebra¢ mréwka?

Wejscie
W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduje sie liczba catkowita N (1 < N < 10°) — liczba zdzbet

trawy na plaszczyznie. W kazdym z kolejnych N wierszy znajduja sie dwie liczby catkowite: x;, y; — wspol-
rzedne i-tego zdzbta. Wspotrzedne sa co do modutu nie wieksze niz 10°.

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia powinna znalez¢ sie maksymalna liczba zdzbel trawy,
jaka moze zebra¢ mrowka.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
3 3 2

01 00 01

11 01 0 -1

-1 1 12

Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
1 3 1

Spacer
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Trasa OLIMPIADA

INFORMATYGZNA
GIMNAZJALISTOW

VI OIG, Etap IT — konkurs druzynowy. 10 IIT 2012
Dostepna pamieé: 32 MB.

Ewa przemaszerowata P% drogi z domu do kina i pozostalo jej K metrow.
Jaka jest dtugosé trasy z domu do kina?

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia zapisano dwie wartosci catkowite P i K (1< P < 99,1 < K <
30000), gdzie P oznacza procent przebytej drogi, a K — liczbe metréw pozostata do przejscia do kina.

Wyjscie

W pierwszym wierszu standardowego wyjscia zapisz warto$¢ oznaczajaca dlugos$é trasy. Mozesz zalozyé, ze
bedzie ona catkowita.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
50 50 25 75 99 5
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
100 100 500

Trasa
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Ustawienie wiez OLIMPIADA
INFORMATYCZNA
GIMNAZJALISTOW

VI OIG, Etap II — konkurs druzynowy. 10 IIT 2012

Dostepna pamieé: 32 MB.

Bajtu$ znalazl na strychu bardzo wielka szachownice. Bardzo chciatby sie
nig pobawié, ale przeciez nie umie gra¢ w szachy — jedyng figura, jaka
zna, jest wieza.

Chlopiec wie, ze wieza ,szachuje” kazda figure, ktora znajduje sie w tym
samym wierszu lub tej samej kolumnie.

Bajtus wymys§lit sobie zabawe, zeby poc¢wiczy¢ swoje umiejetnosci. Usta-
wil przed soba dwa pudetka — jedno pelne wiez, a drugie puste. Jego
zabawa polega na wyjeciu wiezy z pierwszego pudetka, wybraniu pola,
na ktére sprébuje ja postawi¢ i sprawdzeniu, czy bedzie ,szachowana”
przez dowolng wieze juz stojaca na szachownicy. Jesli tak, wrzuca ja do
drugiego pudetka; jesli nie, ustawia ja na szachownicy. Twoim zadaniem
jest okreslenie, ile wiez bedzie znajdowaé sie na szachownicy po zakon-
czeniu zabawy.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia znajduje sie liczba n (1 < n < 30 000) oznaczajaca liczbe wiez
w pierwszym pudetku. W kolejnych n wierszach znajduja sie po dwie liczby w i k (1 < w, k < 30 000). i-ta
para oznacza wspolrzedne pola, na ktérym Bajtus sprobuje postawic i-ta wieze.

Mozesz zalozy¢, ze w testach wartych co najmniej 50% punktéw zadna z liczb na wejsciu nie przekroczy
500.

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjsScia powinna znalez¢ sie liczba wiez, ktorych ustawienie
powiodlo si¢ Bajtusiowi.

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
3 7 6
11 11 11
12 12 6 6
21 13 12
14 6 5
2 2 31
33 6 4
4 4
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
1 4 2
Ustawienie wiez
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Wskazowki

OLIMPIADA
INFORMATYCZNA
GIMNAZJALISTOW

VI OIG, Etap II — konkurs druzynowy.

Dostepna pamieé: 32 MB.

10 IIT 2012

Wejscie

Zegar analogowy pokazuje pelna godzine (na przykitad 12:00 lub 7:00).
Po jakim czasie wskazowki zegara (godzinowa i minutowa) pokryja sie?

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wejscia znajduje sie jedna liczba catkowita G (1 < G < 12)

— godzina, jaka pokazuje zegar.

Wyjscie

W pierwszym i jedynym wierszu standardowego wyjscia powinna znalezé sie najmniejsza mozliwa liczba minut,
po uplywie ktorej wskazowki pokryja sie. Powinna by¢ ona wypisana w postaci utamka nieskracalnego (z
wylaczong czescig catkowita, jesli jest wieksza niz 1).

Przyklady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
12 11 5
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
0 60 27 3/11
Wskazowki
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Zbiorni k OLIMPIADA
INFORMATYCZNA

GIMNAZJALISTOW

VI OIG, Etap II — konkurs druzynowy. 10 IIT 2012
Dostepna pamieé: 32 MB.

W miedzianym zbiorniku o masie m; = 0, 2kg znajduje si¢ woda o masie
mo = 0,6kg i temperaturze poczatkowej tg = 20°C. Zbiornik ciagniety
jest po poziomej powierzchni ze stala predkoscia. Jaka droge musi prze-
by¢, aby temperatura wody wzrosta do ¢, jezeli zbiornik wraz z woda
pochtaniajg % wydzielanego ciepta?

Wspétezynnik tarcia jest rowny f, ciepto wlasciwe miedzi ¢; = 386,@%1(,

wody co = 420()@%](, a przyspieszenie ziemskie g = 1073.

Wejscie

W pierwszym wierszu standardowego wejscia zapisane sa wartosci =, ¢, f (b < = < 100, 21 < ¢ < 99,
0,01 < f < 4,00) oznaczajace kolejno: © — procent wydzielanego ciepta, jaki zbiornik wraz z woda pochlaniaja;
t — temperatura koncowa wody oraz f — wspoélczynnik tarcia.

Wyjscie

Na standardowym wyjsciu wypisz szukang warto$¢ drogi z doktadnoscia do 0.001m.

Przyktady

Wejscie: Wejscie: Wejscie:
10 25 0.4 90 33 3.8 50 35 2.2
Wyjscie: Wyjscie: Wyjscie:
40581.25 1234.05 4427 .045

Zbiornik
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